
és a pénz 
irályak feleségei a világtör- 
zörnyübb asszonyai. Nincs 

mit ne követtek volna el és 

n kegyetlenség, amit meg ne 

álni a jámbor Gergely toursi 

nikájában, aki hüségesen fel- 

e, hogy mi minden szörnyü- 
edtek a Radegundák, Brun- 

zerelemből 

nagy gyilkos asszonyai, meri 

mellékes volt az életükben 

onyok bünkrónikája azt bizo- 
y nem a szerelem az asszonyi 

nak legigazibb felbujtója, ha- 

uralomvágy, a pénzsóvárság, 

laszonlesés. Az asszonyi tulzás 

nak, a pénznek, a vagyonnak 

lése több embert ölt meg, 

asszonyi szerelemféltés és az 

1há Ii bosszuvágy. Két itélet, amely 
y napon hangzott el, mestaná- 

önem egybehangzó szavakkal 

meg, hogy a legkegyetlenebb 
yi pénzsóvárság minden ke- 

eró között. Egy osztrák paraszt- 

meggyilkolta a sógorát, mert 

y beteg ember csak terhére 

áznak. Halálra itélték, mert az 

minden védekezése csak any- 

hogy egy felesleges kenyér- 

I ölt meg. A halálos itélet igaz- 

IK létszik, mert nem lehet az asz- 

yengeséget enyhitő körülmény- 

I, ha ez az asszonyi gyengeség 

os megtakaritást többre be- 

emberéletnél. A másik itélet 

francia esküdtek mondtak ki, 

hogy a vádlott asszony Jose- 

haljon meg, mert meggyil- 

enyét. Ennek az asszonynak a 

komplikáltapb, mert legalább 

ezésében van valami belső ér- 

valami titokzatos anyai ösztön. 

ezés az volt, hogy félt attól, 

fiát tönkreteszi az asszony, mert 
maásodik gyermeket várja. Ha er- 

dekezésrről lekaparjuk az anyal 
retetet, megint a csupasz pénz- 

mered felénk. Ez a francia kis- 

: szony jolmenő üzlet tulajdonos- 

t boldogságát a pénzgyüj- 

átja és attól tartott, hogy majd 

a sok gyerek lesz a fia házá- 

lesz elég a vagyon. Ezért gyil- 

az áldott állapotban levő 

Ezért, nem a féltékeny anyai 

arancsára, hanem az asszonyi 

pénz tulbecsülésének az ösz- 

Taeey 

tő és riasztó, hogy mindig 

nem gyilkoltak a 

Valóban nagyon veszedel- 

tőség és kiadóhivatal: Piaa L c Ba- 
e. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkeszlő: 
r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az ünnep és vasárnap utáni napekai 

bünöket pénzért. Az asszonyok tulzásba 

viszik a jó gazdasszonyságot is és az 

asszonyok között mindig többen van- 

MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

nak, akik azt hiszik, hogy minden csak 

azért van, hogy több legyen, hogy töb- 

bet lehessen szerezni. Ezért a többért 

Cikkeiak ulánnyomása 2 forrás megjelölése nél- 
kül tiles. Kellően fel nem bélyegzeit leveleket 
mem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

volt ez a két 

többért van sok kis nyomoruság az em- 

berl életben. 

gyilkosság és ezért a 

t 

és a 
A kormány tagjai Tatarescu 

elnöklete alata tegnap délután 

minisztertanácsra jöttek össze, A 

minisztertanácson Tatarescu ál- 

talánosságban vázolta az uj kor- 
mányzási program irányvonalait 

és Mifejtette, hogy a hadsereg 
fegyverkezése, a mezőgazdaság, a 
szociális és politikai reformok te- 
rén elsősorban is melyek a leg- 

sürgősebb teendők és milyen meg- 

valósitásokat kell eszközölni a 

rend és a gondosság szelleme ál- 

tal vezetett költségvetés kereté- 

ben, Azután a minisztertamács 

elé terjesztette a köztisztviselők 

fizetésének kérdését, amelynek 

megoldását sürgősnek mondotta. 

Utána a pénzügyminiszter tartott 

részletes expozét a költségvetés 

alkalmazásáról és a pénzügyi, va- 

lamint gazdasági helyzetről. A 

pénzügyminiszterium elő tudja 

teremteni azokat a rendkivüli le- 

hetőségeket, amelyek a miniszter- 
..... ...........0 

elnök által bejelentett relormok 

megvalósitására szükségesek. 

A pénzügyminiszter a jelenlegi 
költségvefési helyzetre való hivat- 

kozással kérfe a miniszfertanács 

felhatalmazását, hogy olyan mi- 
niszfertanácsi jegyzőkönyvet ké- 
szitsen, amely ez évi december el- 

sejétől kezdve a közfiszíviselők 
fizetését visszaállitja az 1932. 
költségvetési év nivójára. Azok a 
fizetések, amelyek az 1932. évi le- 

szállitás után már emelkedtek és 

jelenleg nagyobbak, mint 1932-ben 

voliak, változaflanual megmar 
nak. Ha a fizetés összege azonban 

kisebb, mint 1932-ben volt, ugy a 
különbözettel felemelik az akkori 

összegre. A tanfestület fagjainak 

1932. évi fizetéséhez hozzászámit- 

ják a kéfszeri előléptetés számára 

engedélyezett összegef, Az egy- 
házi személyek fizetését pedig 
azzal a rendkivüli áldozafi adóval 

nagyobbitják amelyef annak ide- 

December elsejétől felemelik 
a köztisztviselők fizetesét 

nyugdijakat is 

jén a többi köztisztviselőnél nem 
ve.ét . 

eeeeeee 

FEGYVERSZÜNI 
a választások idejérc három nagy ellenzéki párt 

és csatlakozásra kérték az cééSZ ellenzékei 
keresztül folytatott tárgyalásokat az 

egyes ellenzéki pártok vezetőivel. A választási küzdelemnek még c
sak 

elő jtároza vannak. A listá
k ki- 

egészitéséről tárgyalások folynak, d
e 

tárgyalások vannak folyamatban az 

egyes pártok között a 

együttmüködés tekintetében is. Kar- 

tell eddiz csak a kormánypárt, a va
i- 

disták és a svábok és szászok között 

jött létre, 

a öbbi párt őreláthatólaz 

mind e listával in- 

dul a választásba, 

eeeeeeeeee 

választási 

eeee 

IIEI 

Kilátás van arra, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt esetleg megegyezik Fili: 

peseu konzervativ pártjával, sőt an- 

nak a lehetősége sincsen kizárva, hogy 

a két párt között létre jön a fuzió. A 

konzervativok körében általános az 

óhaj, hogy a két párt egyesüljön és ez 

valószinüleg meg is történik mé a 

mai nap folyamán. 

Maniu, amióta ujra átvette a nem- 

zeti parasztpárt vezetését, igen élénk 

tevékenységet fejt ki. Egész 

sét célozták, hanem csak azt, hogy 

és közösen meg kölesönösen őrkö je 

nek a választások tisztasága és 

vényessége fölött. Ezek a tanácsk 

zások tegnap délben eredménnyel jár 

tak és ennek alapján a nemzeti pai 

rasztpárt Bratianu Gheorghe Hberá. 

amikor a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

még jelentkezhetik a budapesti spo 

vonattal való utazásra 

alkalmazftak, A nyugdijakai pedte, 
amelyeknél ugy az alapot, mint a 
drágasági póflékot az 1933. év 
május 16-iki miniszfertanácsi 
jegyzőkönyv alapján számitotfák 

ki, ez év december elsejétől kezd- 
ve hat százalékkal növelik és igy 
az akkori levonásokat pótolják. 
Az ilyen módon felemelt nyugdi- 
jak azonban nem haladhatják meg 
az 1932. évi juliusi nyugdijak vér 
összegéf. 
A minisztertanács teljes egészé- 

ben hozzájárult a pénzügyminisz- 
ter javaslafához és utasifást adott 
a pénzügyminiszternek, hogy a 
tizetéseknek 1937 december else- 
jétől kezdődőleg az 1932. évi szin- 
vonalra való emeléséről szóló ren- 

delettörvényt készitse el. Felha- 
talmazást kapott még a pénzügy- 
miniszter arra. hogy a beruházási 
program végrehajtásához szüksé. 
ges rendkivüli jövedelmi forrá- 
sok előferemtésének kérdését fa- 
nulmányozza. 

KÖTŐIT 

A 

tárgyalások nem közös listák létesité 

a választások idejére fegy- 
verszünetet kössenek 



kező: 

A nemzeti parasztpárt, a 

georgista párt és a Mindent 
ahazáértpártköztamainapon 

megállapodás jött létre a vá- 

lasztások szabadságának és 
tisztaságának megvédése ér- 

dekében. 

a választások idejére 

Ez 
meg- 

A három párt 

megnemtámadási szerződést köt. 

a megnemtámadási szerződés 

Nuilvánitsa mindenid 

szabadon véleményét 
Maniu délben fogadta az ujságiró- 

kat, akiknek a választási megegyezés- 

ről nyilatkozott. Elsősorban köszöne- 
tet mondott a sajtónak azért az ér- 

deklődésért, melyet az ő akciói iránt 
tanusitott, majd 

tiltakozott az ostromállapot 
és a cenzura ellen 

és határozottan elitélte a diktatorikus 

törekvéseket. A választási megegye- 
zéssel kapcsolatban azt mondotta, 

hogy az nem akadályozza meg egyik 

pártot sem abban, hogy programját 

hirdethesse, hanem csak a választások 

nyugodt lefolyását és tisztaságát 
akarja bigtositani, hogy 

minden polgára az ország- 

nak szabadon nyilvánithassa 
véleményét. 

Az a gondolat vezette, hogy a vá- 

lasztások alatt is megvédjék a nem- 

zeti méltóságot és lehetetlenné tegyék 

a nemzet akaratának esetleges meg- 

Es pártja és a Mindent a hazáétt ne- 
vü párt között megállapodás is jött 
létre. A megegyezés szövege a köv et 

tiltja kölcsönösen egymás pártjának 

becsmérlését, de nem akadályozza 
meg, hogy mindegyik párt a maga 
felfogásának jóhiszemüleg szabadon 
propagandát fejtsen ki. 

Felszólitják a többi pártot is, 

hogy ezen megállapodáshoz 

csatlakozzanak, 

Közös bizottság állapitja majd meg 
azokat a módozatokat, melyek akkor 
kerülnek alkalmazásra, ha valaki a 

megállapodást megsértené. A megál- 

lapodást Maniu, Bratianu Gheorghe 

és Zelea Codreanu irták alá. 

VALASZTÁSI 

IGAZOLVAÁNYOK 

A választások technikai keresztül- 
vitelét illetőleg a központi választási 
iroda elhatározta, hogy 

az igazolványok akkor is ér- 
vényesek, ha nincsenek ellát- 

va fényképpel. 

A választási törvénynek enre vonat: 
kozó szakaszát ugyanis hatályon kiz 
vül helyezték. A választási igazolvá- 
nyokat a biróságok osztják szét és az 
gazságügyminiszter nemdelete 
mében 

birósági személyek mennek 

majd az egyes községekbe is 
a választási igazolványok ki- 

osztása érdekében. 

A választások megkönnyitése végett 
minden olyan községben, melynek 
legalább ötezer szavazója van, külön 

értele 

hamisitását. 

fellüddesztl az osíromállapotnak a cyülekezési 
szabadsáéra vonatkozó megszorttó 

rendelkezéseit 
A miniszterelnökség tegnap hivata- 

los közleményt adott ki a választások 
szabadságának és törvényességének 

biztositására vonatkozólag tett intéz- 
kedéseleről. A minisztertanács elhatá- 
rozta, hogy a nyolc városban és a két 
megye területén, ahol a kivételes in- 
tézkedések vannak érvényben, a vá- 
lasztási kampány idejére felfüggeszti 

A Magyar Párt döntése 
A Magyar Párt magatartása tekin- 

tetében a központi intéző hizottság 
dönt. Az elnöki tanács e hó huszonki- 
lencedikéz, az intéző bizottság pedig 

harmincadikán tart ülést ClujeKolozs- 

várott és a gyülésen résztvesznek az 

összes tagozatok kiküldöttei, Bizo- 
nyesra vehető, hogy a Magyar Párt 

ezuttal is a dőlt kereszt jelével önál- 

lóan vesz részt a választásokon, 

MANIU ÉS EILIPESCU 

EGYÜTT 

Ujabb jelentés szermint a nemzeti 
parasztpárt és a konzervativok kö- 

zött értelmi mesájjapodós jött 

Öcska ruöanem 
nelkülözőknek szánt adományokat. 

ür! Gyerekjatékot 2 Vasármap, 

szavazó helyiséget létesitenek. 

az ostromállapotnak a gyülekezési 

szabadságra vonatkozó megszoritó in- 

tézkedéseif. Ez azért törfént, hogy a 

választási propaganda akadálytala- 

nul és szabadon legyen folytatható. 

Ezen rendelkezés végrehajtásával a 

belügyi, igazságügyi és nemzetvédel- 

mi miniszlereket bizták meg, 

létre, hogy 
Fülipescu hiveit a nemzeti 
parasztpárt listáin jelölik. 

Valószinü, hogy a nemzeti paraszt- 

párt Filipescuéknak tizenegy mandá- 
tumot biztosit. 

GOGA LUGOJON 
Bucurestii jelentések szerint Goga 

Octavian, a nemzeti kereszténypárt 
társelnöke a jövő hét folyamán Lu- 
goj-Lugosra érkezik, ahol nagy nép- 
gyülés keretében beszél választóihoz. 
Tudvalevő, hogy Goga a Severin- 
szörénymegyei nemzeti keresztény- 
párt listavezetője, 

nyomozásban most érdekes fordulat ál- 
lott be, mert a meggyilkolt gyógyszerész 
lakásában talált véres ujságpapir uj 
irányba terelte a hatóságok figyelmét. 

Tóth lakásán ugyanis nyomban a gyil 

kosság felfedezése után megtalálták egy 
napilap példányát, amely egy salaj-szi- 

lágymegyei földbirtokosnak volt cimez- 
ve. A földbirtokost most a vizsgálóbiró 
elé idézték és kihallgatták, A földbirto- 
kos ekkor elmondotta, hogy szobalányát 

ezelőtt két hónappal Oradea-Nagyvárad- 
ra küldte ollók és kések megélesitése vé- 
gett. Az élesitésre beküldött eszközöket 
valószinüleg abba a papirba csomagol 
ták, amelyet később az áldozat lakásán 

megtaláltak, Arról nem tudott magyará- 
zabot adni, hogyan kerülhetett a bünjel- 
ként lefoglalt ujság az áldozat lakásába. 

A földbirtokos lakásán ezenkivül talál. 
tak egy aranyórát, amelyben több tanu 

felismerte Tóth István tulajdonát, A 

Két satchinezistemeskenézi német 
gazda minden felszólitás ellenére vo- 
nakodott római katolikus egyházköz- 
ségi adóját megfizetni, mire az egy- 
házközség ellenük a vingai járásbiró- 
ságon pert inditott. A járásbiróság az 
alpereseket kötelezte az egyházközsé- 
gi adó megfizefésére, ami ellen azok 
a Timisoara-temesvári törvényszék- 
hez felebbeztek, amely azonban a já- 
rásbiróság itéletét jóváhagyta. Az 
egyházközség a két gazda vagyonára 
végrehajtást vezetett, mire azok az 
összeget birói letétbe hely ezték és to- 
vább fejebbeztek az itélőtáblához az- 
e eee...... 

községi adó önkénles a 
lyet a konkordátum 

Az itélőtábla tegnap t 

adó nem önkéntes a 
köteles hozzájárulás az 
intézményeinek fenta 
kordátum nem az egyh 
belső életét, hanem az ál 
maj Szentszékhez való v 
bályozza. Az egyházkö 
e a 

eve0 

eugedétyét 
Az igazságügyminiszter körrende- 

letben értesitette az erdélyi és bán- 
sági közigazgatási hatóságokat, hogy 
amennyiben a házasságkötést a kö- 
rülmények indokolttá teszik, már ti- 
zenöt-tizenhat éves lányok és tizen- 
hét-tizennyole esztendős fiatalembe- 
rek számára is kiadhatnak házassági 
engedélyt. Teljesen rendkivülj ese- 
tekben és amikor a várható gyermek- 
áldás jelei mutatkoznak, a házassági 
engedélyt már tizennégyetizenöt éves 
lányok számára is kiadhatják. Ezt a 
körülményt azonban hatóság gi orvosi 
bizonyitvánnyal kell igazolni. Ezen- 
kivül az illetékes járásorvosnak sze- 
mélyesen kell vállalnia a felelősséget 

eeeee 

Fiatalkoruak apégzént 
eá 
eeeeeeeeeeee 

Vettétetekhez 
hogy a házasodni akarók 
tartásban élnek már, 
ben az uj büntetőtörvénykö 
szabadságvesztéssel sujt 
ok a házassági engedély ! 

közigazgatási hatóságok 
megitélésénél kötelesek a 

állami szempontokat figy 
ni, nehogy fajromlás és 

vitalitásának csökkenése 
amire korai házasságokná, 
tőség mutatkozik. Egyébké 
zassági engedélyek iránti 
* a mellékelt emányol . 
lyegkötelesek és azokat 
zett igazságügyi bélyeggel 

a házasságkötésért. Az a körülmény, 

uj irányt adott 

Néhány hét előtt beszámoltunk arról a 
titokzatos gyilkosságról, amely Oradea- 
Nagyváradon történt és amelynek áldo- 
zata Tóth István gyógyszerész volt. A 
tettes kézrekeritése érdekében folytatott 

teldbirtokos tiltakozik a vizegálat min- 

...... . .. 

Egy darab véres ujságpapir 

gyógyszerész rejtélyes bűnügyé 

látni. 

a meggyilkolt 

den feltevése ellen és ártatl 
goztatja. Nagy fontosságunak 
a körülményt ls, hogy Salar 

a csendőrség őrizetbe vette azt 
kabátos nőt, akit a gyilkosság 
pon a meggyilkolt gyógy 
gában láttak. Erdekes, hogy 
földbirtokos szolgálatában 
szobalány. Az érdekes nuj 
után nagy érdeklődéssel várják : 
lat további fejleményeit, 

Macdonald koporsója 
zett Angliába. Tegnap n 

az angliai Plymouth kiki 
Apollo gőzös, amely magá 
Ramsay Macdonald volt 
nök koporsóját. A holttes 

ba szállitják, ahol a W 

apátságban ravatalozzák 

tési szertartás után Ramsay 

nald földi maradványait 

ják. Az urnát az elhunyt s: 
ba, a skótországi Lossiemou 

be szállitják és az ottani 
helyezik örök nyugalomra. 

november 28-án jönnek a gyüjtőkocsik a negyedik kerületbe. 
Karolikus Női Misszió, ID. 

. 



pé 
réltek volna 

nem éteztem magam olyan 

mint mostanában. Senki sem 

n: mintha kicseréltek volna, 

kedvü, életvidám vagyok. A 

a mogorvaság eltüönt - uj 

m. Az ok: a rendes széklet, 

évén. Szedem e kis dragéeket 
csodálatos, amellett szerve- 

szokta meg. 

erré varázsolja az ARTIN, 

zatos fejleményei 
éjszaka az egyik jimboliai- 
ervoshoz becsengetett egy fia- 

kinek a fején revolvergolyótól 
ülés volt,. Az orvos bekötözte a 
n öltözött nőt, aki elmondotta, 
estét Bohr Miklós ötvennyole 
gyember házában töltötte. Bohr 

ő bor mellett mulatoztak, 
áltas támadt közöttük A nő 

akart menni, de Bohr revolvert 
azzal kényszeritette a mara- 

zután kijelentette Bohr, hogy ön- 

got fog elkövetniI. Le is ült az 

megirta a bucsulevelet, azután 

revolvert, de azt nem önmagára, 

nőre irányitotta, Azután meg- 
a ravaszt és a golyó a nő fejét 

könnyebben megsebesitette. 
az ajtóhoz rohant és elmemne- 

az udvaron volt, amikor még 
és dördült el a szobában. Az or- 
ben értesitette a csendőrséget, 

atolt a házba és a szobában 

álták Bohr Miklóst Az ötven- 

es férfi főbelőtte magát és 

n meghalt. Megtalálták a bucsu- 
s amelyben közli, hogy azért kö- 

tét, mert az élet nem nyuijt 

M 

k között Johannes Bippus I. 

(Ofoc, Claestitza Jud. Cetatea 
d folytatja: 

özségünkben a GASTRO-D" 

már a gyomorbetegek egész 

ől lett kripróbálva és olyan cso- 

hatott ugy gyomorégések, gör- 

szinte gyógyithatatlannak tar- 

tési zavarok eseteiben, oly- 

hogy napról-napra nő közsé- 

a bizalom ezen kiváló gyógy: 
emben. Bizonyára Önnek is 

koz, ilyen hireket hallani. Ké- 

eskedjenek cimemre postafor- 

két üveg GASTRO-D"- után- 
ldeni hogy kurámat folytathas- 

hála és köszönő levelek töme- 

itják, hogy a „GASTRO-D" 

ma már a gyomerbetegek köz- 

t. 

'RO-D" kapható gyógyszertárak. 
rogériákban, vagy megrendelhe 

utánvét mellett Császár E 

égy focgalmas utvonat 

elhanyagott állanota 
Az Eroilor dela Tisa-körut váro- 

sunk legforgalmasabb utvonalai- 
nak egyike, Ezen az uton és a belé-z 

je torkolló mellékutcákban a mo- 
dexn villák egész serege épült. Ez 
az ut a legrövidebb utvonal a ne- 

gyedik és harmadik kerületekből a 
második kerület déli része felé. For- 
galmának legnagyobb részét azon- 
ban a vágóhidnak, valamint az ál- 
latvásárnak köszönheti ez az ut 
Ennek ellenére állapota kritikán 
alóli, Néhány év előtt ugyan maka- 
dámozták, azonban kikövezni már 
elfelejtették. A sok száz jármü, 
amely azon az utvonalon naponta 
megfordul, teljesen tönkretette az 
uttestet. A városnak nagy utépitési 

és utjavitás, programjába beleillik 
az Eroilor dela Tisa-körut helyre- 

állitása is. 

Darányi Kálmán magyar minisz- 

terelnök és Kánya Kálmán külügy- 

miniszter, akik napok óta Berlinben 

tartózkodnak, tegnap délelőtt kihall- 

gatáson voltak Hitler birodalmi ve- 

zérkancellárnál. Utána Hess Rudol- 

fot, a kancellár helyettesét látogatták 

meg. 

A budapesti lapok Darányi és Ká- 

nya berlini tárgyalásairól azt irják, 

hogy azok először politikai, másode 

szor gazdasági természetüek. Politi- 

kai tekintetben Magyarország és Né- 

metország között teljes az összhang. 

A megbeszéléseken véglege- 

senm tisztázták a magyaror- 

szági német kisebbség hely- 

zetét. 

Berlinben hangsulyozták, hogy a szóre 

ványosan fellépő magyarországi pán- 

germán propagandát semmiféle tá- 

mogatásban mem részesitik és az ilyen 

propagandát nem fogják megengede 

nhi Magyarország és Németország 

kapcsolatai továbbra is a barátsági 

hagyományokon alapulnak. Elhatá- 

rozták egyben, hogy a meglevő 
gaz- 

Semmi esetre sem kellemes merev es fájó izmok- 
kal járni. De nincs is szükség reá, ha egyszerü 

enyhe bekenés Sloans Lini ttel l vissza- 

adja a ruganyosságot. Sloans Linimentet nem kell 

bedörzsölni, csak enyhen bekenni vele a fajó 

testrészt. A készitmény tartalmazza az összes 

alkatrészeket, hogy athato meleget fejlesszen, 

amely kitágitja az izmokat, megszünteti me. 

revségüket és enyhiti a fájdalmat. Sloans azon- 

dasági kapcsolatokat tovább fejlesz- 

nal enyhit, mihelyt érintl be kerül a bőrszö 

Darányi elismeréssel nyilatkozolt 

Hitler vezérkancellár államiérfiui 

kiválóságáró a
 

tik, Elvi jelentőségü megállapodást 

hoztak arra vonatkozólag, hogy a két 

ország feleslegeinek bizonyos száza- 

lékág egymás piacain igyekszik elhez 

lyezni. 

Darányi Kálmán az egyik buda- 

pesti lap tudósitója előbt kijelentette, 

hogy 

Hitler vezérkancellár egyéni- 

sége rendkivüli benyomást 

tett rá. Mély bámulattal nyi- 

latkozott Hitler államférfiui 

kiválóságairól. 

A magyar és a német kormányok el- 

határozták, hogy a látogatás végez- 

tével közös komünikét adnak ki a ber- 

lni tárgyalásokról. 

Darányi csütörtökön délután a ber- 

lini magyar követségen fogadta a né- 

met sajtó képviselőit, akik előtt a kö- 

vetkező kijelentéseket tette: 

- Amikor éhai Gömbös Gyula 

után a magyar kormány vezetését át- 

vettem, kijelentettem, hogy célom lesz 

a németemagyar hagyományos kap- 

csolatok ápolása 

Német államférfiak budapesti 

látogatása ennek a barátság- 

eeeee 

Spanyolországban a marxisták
 már 

tisztában vannak azzal, hogy
 egyház- 

ellenes magatartásuk az egé
sz viláz 

gon mélységes ellenszenvet vál
tott ki. 

Ugylátszik, hogy éppen ezért most 

engedékenységre hajlandók. Barcelo- 

nában a köztársaság igazságügymi- 

iszter körrendeletet adott ki, ame
ly- 

Den közli a hatóságokkal, hogy nem 

szabad eljárást inditani az olya
n pa- 

pok ellen, akik magánházakban vé- 

geznek istentiszteletet, mivel az nem 

törvényellenes. Egyben kilátásba he- 
árában Bucuresti. Cales Vic 

lyezi, hogy legközelebb a kormány is- 

aé..........e.....
. 

eeee eegee 
e e 

egszünteti az egyházak üldözését 

a spanyolországi vörös kormany 

eeve 

mét megnyittatja a templomokat. 

Franco tábornok az angol megbi- 

zottól jegyzéke kapott, amelyben az 

angol kormány késznek nyilatkozik 

arra, hogy a nemzet és a barcelonai 

köztársasági kormányok között köz- 

vetit. Anglia a következő három fel- 

tételhez köti a közvetitést: 1. a spa- 

nyol monarchia visszaállítása az 1876. 

évi alkotmány alapján, 2. a két kor- 

mány vezetől számára a személyes 

biztonság garantálása, 8. a katalónok 

jogos kivánságainak teljesitése. 

államférfiak tárgyalásai a legfelje- 

nak a jegyében folyt le és 
ugyancsak ez a baráfság ered- 

ményezte az én mostani láto- 

gatásomat is. 

A két ország együttmüködése a béke 
alapján áll. Magyarország Németor- 
szágon kivül Olaszország és Ausztria 
irányában is a legőszintébb barátsá- 

got érzi és ezzel a két országgal is po: 
Htikailag és gazdaságilag együttmü 
ködik. Kész azonban mindenkor min- 
den békemozgalom szolgálatába ál- 
lani. 
A magyar államférfiak herlini láto- 

gatásának hivatalos programja azzal 
az esti ebéddel zárult le, melyet teg- 

nap Hitler vezérkancellár adott a tisz- 
teletükre. Az estélyen százötven meg- 
hivott személyiség vett részt. 

A magyar államférfiak még 
egy-két napig Berlinben ma- 
radnak, hogy egyes intézmé- 
nyeket megfekintsenek, ame- 
lyeknek meglátogatására ed- 

dig nem jufoft idő. 

A tegnapi esfi benlini lapok meg 

állapitják, hogy a magyar és német 

sebb egyetértés jegyében folytak le. 

A két ország fellogása az őket közö- 

sen érdeklő kérdésekben azonos. Meg- 

állapitották. hogy ezentul is sürü sze: 

mélyes érintkezést tartanak fenn. 

Mindkét állam továbbra is 

kész a béke szolgálatában ál 

lani, mert meggyőződése, hogy 

a magyar-német politikai és 

gazdasági kapcsolafok fejlesz- 

tése nemcsak a két ország ér- 

dekeit, hanem az általános 

európai békét is szolgálja. 

z 

Hócipőt, sárcipől 
cipp-záral, 
aunógumii 



Hiirek 
Oda a disznókhoz 

kozelgő disznótorok 

küszöbén 
Mégis csak disznóság, hogy milyen ke- 

vés becsülete van a disznónak. Illetjük 
moecskosnak, piszkosnak, sárbanfetrengő- 

nek, a legnagyobb sértésként vágjuk em- 
bertársaink arcába nevét, holott nincsen 
olyan állat a földön, amely nagyobb ön- 
teláldozással viseltetne irányunkban mint 
a folyton csak gyalázott disznó. Oh örök 
emberi hálátlanság, jóságért gonoszság- 
gal fizetsz. Fedig nincsen nagyobb jóte- 
vőd, mint a disznó, amely fejétől a far- 
kájg és farkától a lejéig mindenét tested 
épülésére adja. Hogy a hí riasszony bödö- 
nei megteljenek zsirral, hogy a kamará- 
ban ott torlódjon pompásan kifüstölve a 
hus, a sonka, a sok jóféle különböző kol- 
bász, sajt, azért hizik a hizó. Lassan- 

lassan mázsás óriásokká növekedve, 
mintha csak azt röfö szüntelen: 
életünket és vérünket értetek. Igen még 
a kiömlő vérükből is azonnal véres hur- 
ka lesz, fülükből, tarkukból, orrukból pe- 
dig kocsenya Mindent nekünk adnak, 
amijük csak van, egyszóval szöröstől- 
bőröstől nekünk adják magukat e derék 
mártirok, mert még a szőrükből is kele 

lesz, a hőrükből pedig bőrönd, amelyről 

igy énekel bájos Andersen: minden el- 
pusztul, de a disznóbőr-táska megmarad. 

Csak a csontvázuk kerül 4 szemétdomb.- 
"irba, egyébként mindenük a mienk, Hát 

ismét kérdezzük, nincsen-e igazunk, ami- 
kor azt mondjuk, hogy nincsen hozzájuk 
hasonló, önfeláldozó állati lény a világon? 
És emellett milyen igénytelenek, felnő- 
vekedhetnek akár a legszegényebb, a leg- 
kisebb portán. Kismalacnak krumplimos- 
fék, bármi ami a ház körül akad, később 

aztán több és több kukorica-dara, de az- 
tán meg is van eredménye a kiadásnak, 
ha megmarad a disznó, zsirja, husa, son- 
kája, miegyebe, egész télre gondmentesi- 

ti a kis háztartást és a hóval boritott ház- 
tető alatt nem üti fel fejét a kinos nélkü- 
lőzés. Bizony a szegények legnagyobb jó- 
tevője a disznó. A gazdagoknak meg kü- 
lönös öröme a disznóvágás ideje, amikor 
az első fagy dermeszti már a rögöt. Hej 
azok a falusi disznótorok, Mennyi jókedv, 
mennyi vigasság. Ott a sok jóféle mellett 
a dusan teritett asztalon már az uj bor is, 
egyelőre még rámpás, de az alattomosan 

kavargó szesz annál több tréfára bátorit, 
Ő vidám disznótorok! Ősi jó szokás. Ré- 
gesrég mulatunk már igy, tél beköszönté- 
sekor a disznó, a bőség jegyében. Ugyan- 
ezt csinálták már a rómaiak is, akik na- 
gyon szerették a hideg sonkáját, meleg 

pecsenyéjét és számtalan módon tudták 
izessé tenni e kiváló állat minden alkat- 
részeit. Ismét közeledik a számunkra vi- 
dám, de a szegény disznókra olyan szo- 
moru időszak, mikor a böllér kése alá ke- 
rülnek. Adjuk meg legalább most nekik 
a tisztességet és kivánjunk a derék hüsé- 

ges disznóknak hosszu életet a felhizás 
végső határáig (Flaneur) 

- Elhunyt matróna. Kászonyi Sándor- 

né, született Vuchetich Ilona hetvennyolc 
éves korában a III. kerület Feldioara- 
utca 14 szám alatt meghalt. Az elhunytat 
gyászolja leánya, Jankulovné Kászonyi 
Magda, nővére Vuchetich Dóra és nagy- 
számu rokonság, többek között Kayser 

Lajos pápai prelátus, Holttestét ma dél- 
eelőtt tiz órakor Gad községbe szállitják 

és az ottani családi sirboltban helyezik 
örök nyugalomra 

Az unoka két felbérelt orgyilkossal 
eltétette láb alól gazdag 

nagyanyját 
A frencsénmegye Popradno köz- 

ségben a mult év szeptemberében vé- 
res rablógyilkosság történt. Fejsze- 
csapásokkal meggyilkolták Bukován 
Borbálát, egy gazdag pékmester het- 
venhárom esztendős özvegyét. A köz- 
ségben tudták, hogy az öregasszony, 
aki a pékséget unokájával Bukován 
Mihállyal vezette, állandóan nagyobb 
pénzösszeget tartogat magánál. Azt is 
tudták róla, hogy a nyakában akaszt- 
va hordja a pénztárcáját. Ez a pénze 
tároa hiányzott. A gyilkosok ezenki- 
vül felfeszitették a szekrényeket, az 
egyikben találtak egy másik pénztár- 
cát, amelyben kétezernél több korona 
volt, azt azonban ott hagyták. A gyil- 
kosság estéjén Bukován Mihály Tuni- 
csik János vendéglőjében volt mulat- 
ságon és hazatérése után ő fedezte fel 
a gyilkosságot. 
A csendőrség meginditotta a nyo- 

mozást, le is tartóztatott egy züllött 
kereskedősegédet, azonban bizonyité- 
kok hiányában két hónap után szaba- 
don bocsátotta. A nyomozás holtpont- 

ra jutott és már nem is nagyon remél- 
ték a gyilkosok kézrekeritését. Most 
aztán jelentkezett a csendőrségen egy 
ember, aki elmondotta, hogy a rabló- 
gyilkosságot Grécerik Károly pop- 
radnoi lakos követte el és azt előtte 
be is vallotta. Grécerik elmondta, hogy 
a gyilkosságra az áldozat unokája, 
Bukován Mihály biztatta fel és ötezer 
korona jutalmat igért neki érte. A 

Rudolf segédkezett neki, Hjszaka be- 
kopogtak az öreg asszonyhoz azzal, 

hogy a korcsmáros küldte őket ke- 
nyérért. Bukován Borbála ajtót nyi- 

tott, mire Grécerik a magával hozott 
fejszével többször fejbe sujtotta. A ha- 
lott asszony nyakáról leszakitották a 
zsinóron ott viselt pénztárcát, aztán 

bementek a lakásba. felfeszitették a 
szekrényt, megtalálták a másik tárcát, 
de zajt hallottak és elfutottak. 
A csendőrség letantóztatta a felbujtó 

unokát és a két orgyilkost. Mindhá- 
rom a frencséni kerületi biróság fog: 
házában van már. 

............... e... V 
- Ma tart ülést a nemzeti paraszt- 

párt megyei választmánya, A nemzeti 

parasztpárt Timis-megyei választmá- 
nya ma, pénteken délelőtt tiz órai 
kezdettel a párt I. kerületi Unirii- 

téren levő klubhelyiségében ülést tart 

Bocu Sever volt miniszter, a párt 
bánsági vezérének elnöklete alatt. Az 

ülésen Bocu Sever beszámol a politi- 

kai helyzetről, döntenek az ujonnan 

belépésre jelentkezett tagok felvétele 

ügyében és megadják az utasitást a 

választási propaganda folytatására 

is. Az ülésen résztvesz Leucutia Au- 

rel dr. volt képviselő is, aki szintén 
beszédet mond. Felszólalnak ezenki- 

vül Subtire Jonel dr. főtitkár, Vana- 
tul Jon dr. alelnök, Juga Láviu dr. és 

mások is. 
....................... 

- A változás évejben, amikor arra kell 
törekednünk, hogy az agy, a tüdő és a 
sziv felé irányuló vértódulást ellensu- 
lyozzuk, valamint, hogy az emésztőszervek 

renyhe müködése folytán a belekben be- 

állott pangást bizte és enyhe módon 
megszüntessük, akkor reggelenként egy- 

egy pohár természetes „Ferene Józsel" 

keserüviznek valóban áldásos hatása van. 
Kérdezze meg orvosát. 

.............. 

- Letartóztatták a franciaországi ösz- 
szeesküvés főszervezőjét. A párisi rend- 
őrség folytatja a nyomozást a leleplezett 
jobboldal, összeesküvés ügyében. A rend- 

őrség kihallgatta Du Seigneur táborno- 
kot. Az ügyészség a rendőrség kihallga: 
tási jegyzőkönyve alapján elhatározta, 
hogy vádat emel a tábornok ellen, Az el- 
mult éjszaka letartóztatták Deloncle 
mérnököt, aki egyik főszervezője volt a 
mozgalomnak Tegnap több házkutatást 

tartottak, amelyek azonban eredményte- 
lenül végződtek. A letartóztatottak közül 
hárman belsmerték, hogy a mozgalom 
számára embeneket toboroztak. Du Seig- 
neur tábornokot átszállitották a Santé 
fogházba. A tegnap est jobboldali lapok 
továbbra is azt hangoztatják, hogy az 
összeesküvés kitalálás. 

- U. F. E-közgyülés. A timisoarai Zsi- 

dó Középiskolák volt növendékeinek szö- 

vetsége ezidei, negyedik rendes közgyü- 
lését e hó 28-án, vasárnap déli 12 órakor 

tartja az intézet tornatenmében, Erre a 
Szövetség tagjait, valamint az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghiívja az el- 
nökség, 

Az Egyesült Allamok vesztesége. 

Washingtonból jelentik, hogy az 
Egyesült Államok költségvetési hiá- 

nya november 30-án elérte már a hét- 

százegy millió dollárt, ezáltal öt mil- 
lió dollárral haladta meg a költségves 
tésben előirányzott deficitet. A pénz- 
ügyi államtitkárság köreiben azt hi- 
szik, hogy az évvégi nagyobb adóbe- 

vételek következményeképpen a költ- 
ségvetési hiány az év végéig nem 
emelkedik. 

- Leleplezett selyemesempész. A bocsa- 
montana-boksánbányai kereskedők felje- 
lentést tettek a csendőrségen, hogy Ilici 
Danila odavaló lakos csempészett selyem- 
árut ad el, A csendőrőrs parancsnoka a 
napokban bizalmas értesülést kapott, 
hogy Ilici melyik vonattal érkezik csem- 
pészáruval, Ilici azonban az állomáson 
meglátta a csendőrőrmestert és ezért 

nem szállt le, hanem folytatta utját Re- 
sita-Resicára, A csendőrőrmester is fel- 
szállt a vonatra és utközben megfigyelte, 
hogy Ilici kicserélte csomagját az ugyan- 
abban a fülkében ülő Danko házaspáré- 
val. Resita-Resicán azután előállitotta 
Ilie Danilát és a Danko házaspárt is. A 
csomagokat felbontva, hat selyeminget 
és tizenkét selyemkombinét találtak. 
Ilici kijelentette, hogy ezeket Komornok 
községben vásárolta egy embertől, aki 
azt a határon átcsempészte. Ilicit a rend- 
őrség őrizetbe vette és a vizsgálat tovább 
folyik ellene. 

- Az Ember tragédiája előadására ké- 
szülnek egy angyalföldi szinházban. 
Rendkivül érdekes képekkel illusztrált 

amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jelent meg. A népszerü szinhá- 
zi képeslap egy száma nyolc lei. 

szobrászművész nagysikerüű műterem-k 

nov. 28-ig nyitva I, Eugen de Savoya-u 

könyvkereskedésben, vagy 

Minden nő -ugy 

közben, mint a 1á 

tudja értékelni a friss, 

ajakruzzsal és arcplro 

ját és arcát. Khasana 
6 szinárnyalatban, mi 

ségtipus számára ar idet) 

lat. KHASANA . arc 
kony rétegben az arcra 

minden sápadt arcn 

rózsás, friss szinárnyal 

- Fiatal ápolónő hivatás 
dozata. Tetyik Mária Octavia 
lugosi közkórház huszonl 
ápolónővére ápolás közben tilt 
és hosszas szenvedés után me 
talon elhunyt ápolónővér te1 
részvét közepette ment végbe. 

* Palotai Borjs: Julika cim 
leányifjusági regeny, érdek 
pompás stilusban és finom 

megirva az iskolai és ifju 
den mozzanatára kiterjeszked 
lika" ugy van megiírva, hog 

lányoknak egyaránt alkalma, 
Lányi Imre pompás rajzai 
„Julika" kötet Athenaeum k 
pompás diszkötésben 119- 

Cluj. 
eeeee 

Szinházi 
és hangversenyr 
Péntek, november 26: Balette 

met szintársulat előadása. 

Szombat, november 27: A 
szága,. A német szinház előa 

Vasárnap, november 28: 
mosoly országa. A német 
adása. 

Vasárnap, november 28. 

MOZIK MUSOR a 
Péntek, november 

Apolló-mozi: Fegyvercsem! 
Capitol-mozi: A koldus é 

Tivoli-mozi: A samurai 
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a kilenchatalmi konfe- 
nek a távolkeleti prob- 

tt volna megoldania, ku- 

1 öet. 
erenciát a látszat ked- 

igyan csak elnapolták 

nagy kérdés, vajjon 
lában sor kerül-e ujabb 

erikai elnököt, amikor 

Amerikának a kilemcha- 

erencián való részvételét, 

vezette, hogy a világ sok 

endezésében az Egyesült 
résztvegyen. Amerika em- 

éért kilépett évek óta tar- 

teltségéből. Most azonban, 

kilenchatalmi konferencia 

1 a kivánt eredményeket, 
Ihatározta, hogy ujból visz- 

elszigeteltségébe. Amerika 

nét csak olyan mértékben 

mópa és a világ eseményei- 

nyiben azok amerikai érde- 

tenek. 

Ht elkedvetlenedésé- 

zzájárult az is, hogy 
őbbi időben a világpo- 

eseményekkel kapcso- 

mi még az ő személyét is 

irálat tárgyává tették. 
t utasitotta Norman Davis 

ődelegátust, hogy Brüsszel- 
térjen vissza Washing- 

rman Davis, akit az angol 

meghivott, hogy a brüsszeli 

n természetes = 

lómándi- 
kcserűviz! 

BEHOZATALAÁRÓL NIN
- 

A pénzügyminiszterium 

stii lapok azon hiradásával 

„hogy az áldozati adót 
eltör- 

őemeléseket eszközölnek, hi- 

eményt adott ki. Ezen közl
e- 

rint mindazon hiradások, 
ame 

knak rendelettörvény 
utján 

áról, vagy emeléséről, tiszt- 

uan őtti nyugdijazásáról számol- 

felelnek meg a tényeknek és 
04 e szüleményel, 

rumegváltás. Králik László el- 
alkalmából Kakuk János dr. 

oszorumegváltás cimén 300 
lelt 

tt a Magyar Nőegylet cél- 

a után látogasson el Lon- 

záraz fog 

Angol-írancia-német-olasz 

hatalmi konferenciát készitenek 

elő Londonban 
donba, ennek a meghivásnak nem te- 

het eleget, hanem haladéktalanul el- 
utazik az Egyesült Államokba, Roose- 
velt elnök jelenleg azon az álláspon- 
lon van, hogy 

a nemzetközi politikában 

minden kezdeményezés, sőt 

még a részvétel is a nem- 

zetközi vanácsldozásokon Ame- 
rika részéről céltalan volna. 

A nemzetközi politikának egyéb- 
ként fontos eseménye készül London- 

ban. Ez az esemény Chautemps és 

Delbos tanácskozása lesz Chambenlain 

angol miniszterelnökkel és Edenm kül- 

ügyminiszterrel. Az angol lapok már- 

is foglalkoznak ennek a tanácskozás- 

nak a kilátásaival. A Daily Mail töb- 

bek között azt is irja, hogy 
a négy államférfi törekedni 
fog a két hadakozó spanyol 

tábor között fegyverszünetet 
léfrehozni. 

Az angol kormány reméli, hogy ehhez 

sikerül majd megnyerni az olasz 

kormány támogatását is. Nagy vára- 

kozásokat füznek a francia államfér- 

Hak londoni látogatásához a párisi 

lapok is. Biztosra veszik, hogy Lon- 

donban szóba kerül majd a német 

gyarmatkérdés is. Megállapitják, 

hogy Chautemps és Delbos meghivása 

Londonba az angol-francia barátság 

megerősitését jelenti. 
A Press Agsociation szerint Lon- 

donban 
az angol-francia-német-olasz 

négyhafalmi konferenciát fog- 

ják előkésziteni. 

a szájat és fogaka 
felüditi 

kelére használ 

tisztitja és 
mint a fördő a teste 

andól 

Anglia elhatározta, hogy az európai 

nemzetköz politikában ismét átveszi 

a kezdeményezést. 

Chautemps és Delbos hétfőn, no 

vember 29-én délelőtt érkeznek Lon- 

donba és azonnal megkezdik a tanács- 

kozást az angol államiérfiakkal. Déle 

ben Chamberlain villásreggelit ad a 

tiszteletükre, délután pedig folytatjálk 

a megbeszéléseket. Este résztvesznek 

Eden diszebédjén. Kedden délelőtt is- 

mét összeülnek értekezésre és aznap 

délután Chautemps és Delbos vissza- 

utaznak Párisba. 

A Manchester Guardian irja. hogy 

a francia-angol tárngyalásokon mege 

vitatják azt a hat pontot is, amelyet 

már közöltünk ésg amelyben Németor- 

szág beletoglalta a maga feltételeit. 

Ezeket a pontokat állitólag Halifax 

lond hozta magával. Berlinben cáfol- 

ják a Manchester Guardian által kö- 

zölt hat pontot. A párisi sajtó nem 

tartja lehetetlennek, hogy a Benlin- 

Róma és a LondonPáris tengelyek 

közeledjenek egymáshoz. Ez a világ- 

történelemben fordulópontot jelentene. 

Az angol alsóházban Rotborne kép- 

viselő arra kérte a konmányt, hogy 

mielőtt Németországgal bármi meg- 

egyezést létesitene, előbb tárgyalja 

meg a kérdést a francia kormánnyal. 

Chamberlain miniszterelnök kijelen- 

tette. hogy 

az angol-francia tárgyalások 

már hétfőn kezdődnek, mind- 

azonáltal hagsulyozza, hogy 

Némeftország és Anglia között 

megállapodásról nines szó. 

eseesétesti vovetev
eteezeettoteteeeett 

Éhinség és zavargások 

fenyegetik Shanghai városát 
Tokióból jelentik, hogy a sajtó az 

Anglia ellen meginditandó szent há- 

borura izgató cikket közölt. A kinai- 

japán konfliktusnak odáig kell vezet- 

nie, hogy megsemmisitse az angol be- 

folyást memcsak Kinában, hanem 

egész Ázsiában 

Nanking és Shanghai között a ki- 

nai csapatok erőteljes ellentámadást 

intézetek az előrenyomuló japánok ele 

lem. Japán jelentések szerint a japá- 

nok megállitották az ellentámadást és 

tovább nyomulnak előre. A harcok 

...... .és 

A Meghosszabbitott vizsgálati fogság. 

A szövetkezeti bank ismeretes ügyével 

kapcsolatban letartóztatott Sachelarie 

Octavian szövetkezeti felügyelő harminc 

napos vizsgálati fogsága most járt le. 

Tegnap ujból a törvényszék vádtanácsa 

elé került, amely a vizsgálati fogságát 

meghosszabbitotta. 

során félig elpusztitott Smaughai éh- 

inség küszöbén áll. A városvezetőség 

egyk tagja kijelentette, hogy az élele 

miszerek már csupán három napra 

elegendők. Az élelmiszerutánpótlás 

mindössze néhány parti hajó segitsé- 

gével történik és távolról sem elegen- 
dő. Félő, hogy az éhinség miatt zavar- 

gások törnek ki és a helyzet annyival 
sulyosabb, mert az őslakosságon ki- 

vül egy millió kinai menekült tartóz: 

kodik a városban. 

- Lezuhant utasszállitó repülőgép. A 
lengyel légiforgalmi társaság egyik utas- 
szállitó repülőgépe, amely Varsó és Jeru- 
zsálem között közlekedett, Bulgária 
egyik lakatlan hegyes vidéken lezuhant. 
Azt hiszik, hogy a repülőgép három uta- 

sa és három tagu személyzete elpusztult. 

A helyszinére mentőexpediciót küldenek. 
ság történt A esendőrség meginditotta 

nyomezást. 

Tüsszenfés, 
köbüögés, 

krákogás, 

bágyadtság, különféle fájdalmak, inge- 
rült kedély hangulat rendes kisérői a 
zord időjárásnak s a hirtelen hőváltozá- 

soknak, Alig van ilyenkor ház, ahol a csa- 
lád minden tagja egészséges. Óvatos em- 
berek házatájáról ilyenker nem szabad 
hiányoznia a valódi Di ana sósborszesz- 
nek, mert ugy a meghülések és fertőzé- 
sek elháritásában, megelőzésépen, mint 
a már el nem háritható következmények 
enyhitésében, a fájdalmak csillapitásá- 
ban, az általános közérzet felirissitésében 
s ily módon az egészség gyors helyreálli 
tásában hatásosan közremüködik. Mint 
száj. és toroköblitő: (gargarizáló) szer 
meggátolja a kórokozó csiráknak a szer- 
vezetben való letelepedését és elszaporo- 
dását. 
Mint bedörzsölő (masszirozó) szer a 

szervezetet felüditi, ellenállóképességét 
fokozza és a kinos fájdalmakat rövid idő 

alatt elenyészteti. 
amem 

- lorga átutazott városunkon. lorga 

Nicolae egyetemi tanár, volt miniszterel- 

nök Párisból jövet feleségével, tegnan 

délben Timisoara-lemesvárra érkezett, 
majd folytatta utját Bucuresti felé, Fo- 
gadására megjelent a pályaudvaron Nis- 
tor Dimitrie dr vármegyei prefektus, 
Bunescu Alexandru tábornok, Coman 
Augustin főpolgármester, Gritta Ovidiu 
rendőrprefektus, Popescu Misu volt kép-a 

viselő és számos előkelőség. Iorga a vo- 
nat továbbindulásáig szivélyesen elbe- 

szélgetett a megjelentekkel. 

- Az uj belga kormány nehézségei. 

Brüsszelben nagy feltünést keltett az 
ottani liberális párti szervezet hatá- 
rozata, amely visszautasitotta a kor- 

mány iránti bizalom megszavazását. 

Ez a határozat azért feltünő, mert 

Janson miniszterelnök is a liberális 
párt tagja. A gyülés nyilvánosan de- 

zavuálta Dierek belügyminisztert, aki 
szintén liberális és a tanácskozáson 

jelen volt. 
- Katoljkus teadélután. A Fratelia-uj- 

kisodai oltáregyesület vasárnap, novem- 

ber 28-án délután öt órai kezdettel a He- 
gedüs-féle teremben katolikus teadél- 
utánt rendez, A teadélutánon Metzger 
Márton dr. prépostplébános magyar és 
német nyelven előadást tart: Advent és 
a katolikus mai nő cimen, Ezenkivül Lő- 
rincez Mária költeményeket szaval, A 
teadélután jövedelmét a templompadok 
beszerzésére forditják. Vendégeket szive- 
sen látnak, 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, 

parázsfogó tálak, tüzszerszámok, 

John-féle gőzmosógépek, valamint kü- 
lönböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésben, Timisoara-Temesvár, 

I. kerület. 
- Meggyilkoltak és kiraboltak egy öreg 
asszonyt, Babsa községben a lakásában 
holtan találták Takács Mária hatvan- 
négy éves asszonyt. A mellén, a vállán, 
valamint a nyakán sérülések voltak, 
amelyek azt mutatták, hogy büntény tör- 
tént, Ismeretlen tettesek késekkel és fej: 
szével támadtak az idős asszonyra és 
meggyilkolták. A szobában megtalálták 
azt a fejszét is, amellyel a gyilkosságo 
elkövették. Takács Mária egyedül lakott 
a házában és mivel ugy tudták, hagy na 
gyobb összegü pénzt tartogat otthon 
valószinünek tartják, hogy rablégyilkosi 



A világ cigányságának 
királya meghalt 

Angliában százhat esztendős ko- 
rában meghalt William Johnson, 
aki magát az egész világ cigánysá- 
ga királyának nevezte. Az angliai 
cigányok nagy részvétele mellett 
temették el Clearwellben, EÉrdekes, 
hogy William Johnson hosszu éle- 
tén keresztül mindvégig nomád éle- 

tet élt Nem volt állandó lakása, 
vidékről-vidékre járt kocsiján és 
ahol éppen kedve tartotta, ott fel- 
ütötte sátrát, hogy aztán egy-két 
hét mulva ismét tovább menjen. 
Angliának nincsen olyan zuga, ahol 
William Johnson, aki mindig vilá-: 
goszöld ruhát viselt, ne fordult vol- 
na meg. 

- Időjárás. Tegnap hajnalra az idő ki- 
derült és ennek következtében egyes hez 
lyeken gyenge fagy és dér mutatkozott. 
A hőmérséklet reggel nyole órakor a 

fagyponteon volt, délelőtt tiz órakor bhá- 

rom, délután négy órakor hét fok meleg 
volt. A fővárosban hüvösebb volt az idő 
és ott a hőmérő délben tizenkét órakor 
négy fok meleget mutatott Várható idő- 
járás mára: az ég többnyire borus, az or- 
szág déli és nyugati részein eső lehetsé- 
ges, később más részeken is fellép az eső, 
gyenge déli és keleti szél, a hőmérséklet 
némileg emelkedik, este felé a légárame 
lat iránya északira fordul és a hőmérsék- 
let ujból csökken. 

Nyomtalanul eltünt emberek. Ezzel 
a cimmel rendkivül érdekes cikkben fog- 

lalkozik a rejtélyes módon eltünt hires 

emberekkel Tolna Világlapja uj száma. 

A legkiválóbb magyar irók novelláin, a 
nagyszerü folytatásos regényen és az ér- 

dekfeszitő cikkek egész során kivül közel 

szás pompás képet talál az olvasó a nép- 

szerü képeslapban, Tolnai Világlapja egy 
száma tiz lei. 
- Étdes ellenség. A Magyar Párt máso- 

dik kerületi tagozata szombaton, novem- 
ber 28-án délután négy órakor a második 
kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 
Tigruluiutca 7 szám alatti szinháztermé- 
ben mükedvelői előadást rendez, Mindkét 
esetben az Édes ellenség cimü három fel- 
vonásos darab kerül szinre. Jegyek elő- 

vételben szombat délig Tóth Sándor fü- 

szer-: és csemegeüzletében kaphatók a 

Traian-téren (telefon 189) Ezen időtől 
kezdve a jegyeket a Katolikus Ifjusági 
Egyesületben árusitják. Mindkét előadás 
tiszta jövedelmét a II. kerületi párt- 
tagozat a szegény gyermekek felruházási 

céljaira forditja. 

- Az arcbőr célszerü ápolásához min- 

denekelőtt az szükséges, hogy bélmükö- 

désünket reggelenként éhgyomorra egy 

pohár természetes „Ferenc Józsei” kese- 
rüvizzel elrendezzük. Kérdezze meg orvo- 

sát. 

- EBánsági bucsuünnepély Budapesten. 
Budapesten idén is megtartották az ugy- 
nevezett bánsági bucsuünnepélyes tánc- 
mulatságot A Budai Vigadó termeit eb- 
ből az alkalomból körülbelül ezer főnyi 
bánsági eredetü közönség töltötte meg. 
Niamesseny Mihály dr. volt országgyülési 
képviselő bevezető beszéde után Ottrubay 
Melinda operai tánecosnő balettszámokat 
mutatott be. majd német nyelven több 
karének hangzott el. Azután bevonult a 
zenekar hangjai mellett tizennégy bán- 

sági sváb öltözetü pár. Elárverezték a 
bucsuünnepi bokrétát, amelyet Jordan 

Péter dr. szerzett meg és azt táncosnőjé- 
nek, Buchmann Violának ajánlotta fel. 

A vidám táncmulatság reggelig tartott. 

* Földes Jolán: Más világrész cimü 
könyve a Halászó macska utcája világ- 

dijat nyert irójának egy sereg összegyüj- 
tött uj novelláját tartalmazza. A novel- 
lák a legváltozatosabb tárgyakat ölelik 
fel. a legkülönbözőbb miliőkben játszód- 

nak le, érdekfeszitően, s azzal a nemes, 
egyszerü irásmüvészettel vannak megir- 

va, mely a kiváló irónő irásait jellemzi. 
E yegy darabja a finom szatirának 

ágos kis remeke. A könyv most je- 

eg az Athenaeum kiadásában. 

Hull Cordell, az Egyesült Allamok 
külögyminisztere, a Daily Telegraph 
munkatársának nyilatkozatot adott 
az Anglia és az Egyesült Államok kö- 
zött folyó gazdasági tárgyalások kér- 
désében. Többek között kijelentette, 
hogy a nemzetek tizennyole éven ke- 
resztül a diplomácia igénybevételével 
akartak békét teremteni, ami nem si- 
került. Azt hiszem, - mondotta - 
ma a világ állandó egyensulyi helyze- 
tének minél sürgősebb megvalósitásá- 

KÖZGAZDASÁG 
A gazdasági szabadság politikája 

biztosítja a világ egyensulyihelyzetét 
ra az az egyetlen remény, hogy a 
gazdasági szabadság politikáját al- 

kalmazzák. Ezt elsősorban Középeu- 
rópában kellene megtenni. Az Anglia 
és Amerika közötti megegyezés erre 
az első lépés, A kereskedelmi élet 
vámfalai és a gazdasági nacionaliz- 

mus erősen növelték a világban ural- 
kodó zavart, a termelésnek és az árak- 

nak diktatorikus ellenőrzése pedig a 

háborus szellem születésére vezetett, 

- fejezte be Hul) nyilatkozatát, 

panaszok 
Néhány napja, tőleg a szegényebb 

néposztály tagjai fájdalommal állapi- 

tották meg, hogy a piacokról eltünt a 
fekete kenyér. A pékszervezet elnöké- 
nek nyilatkozata szerint a fekete ke- 

nyeret, amelynek ára hét leiben van 
maximálva, a pékek képtelenek a 
piacon árusitani, mivel a fekete liszt 

ára is hét lei és igy a pékek csak ak- 
kor adhatják ezt a kenyeret aránylag 

csekély veszteséggel, ha önmaguk és 

nem viszontelárusitók hozzák forga- 
lomba. Ilyen módon ötven banit meg- 
takarithatnak. A helybeli pékszerve- 
zet elnökének véleménye szerint a fe- 

A kenyérellátás körül 

lehet csak kapni, de ott is csak cse- 

merülnek fel 
kete kenyeret ezentul a péküzletekben 

kély mennyiségben. Kénytelenek va- 

gyunk megállapitani. hogy fekete ke- 
nyeret a délelőtti órákban igen gyak- 
ran a péküzletekben sem lehet már 
kapni, sőt számos péknél délelőtt ti- 
zenegy óra tájban már a tiz leies fél- 
barna kenyér is kifogyott, ugyhogy, 
akinek kenyér kellett, kénytelen volt 
fehér kenyeret vásárolni. A kenyér- 
árak maximálásának végeredményben 
csak akkor van értelme, hogyha a ve- 

vők a maximált áron meg is kapják 
a kenyeret. 

A TITAN-NADRAG-CALAN MÜVEK 
TÖKEEMELÉSE A Titan-Nadrag-Calan 

müvek részvényesei Bucurestiben köz- 
gyülést tartottak, amelyen elhatározták 
az eddigi 400 millió leies alaptőkének 
100.000 darab ezer lei névértékü részvény- 
nek kibocsátása által 500 millió leire való 

felemelését. Az uj részvényeket 1500 leies 

árfolyamon a régi részvényeseknek aján- 
lották fel 4:1 arányban. 

UIL oszt. számozott ülőh 
Wienbe 2690 lei. 

Timisoara: Lapunk kiadóhvatala 

Defa : Eilhardt Ferenc. 

fugoj: Patria hirlapiroda, 

Jimbolia: Barbier János könyv- 
kereskedés. 

Restta: Nefi könyvkereskedés 

119.- lei, minden könyvkere kejé 

„Ripensia" sportkülönvonata 

Budapesíres Wienbe 
indul december 5-én, vissza dec. 10-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummal es vasuti jeggyel, 

Egyéni utlevéllel, vizammal és vasuti jeggyel: 
Budapestre 965 lei, Wienbe 2230 lei. 

Kollaktiv utlevélhez csak tényképes személyazonossági 
Igazolvány szukseges! 

Jelenikezési Gelyek: 

Didéke 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Erancia frank 3.20-3.60, svájci frank 
22-23.75, angol font 490-510, olasz lire 
-.-5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-18 
hollandi forint 53.50-50.56, csen korona 
340-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá. 

mitani még 88 százalékos premiumot. 
Osztrák schilling 28.50-27.50, pengő 7 
29.50, dinár 2.85-3.05. 

elyekkel) Budapestre 1440 lei, 

I. Piata I. C. Bratianu 3 Tel 2-52 

en: 

Sannicolanl-Mare: s Eriss 
Jenő hirlapitoda, 

Oravifa: Weisz Felix 
Cipova; Müller festőde 

pPeriam: Ehling Ferenc 
Faget: Kovács Adalbert 

Készül a banktörvén, 
utasifása. A pénzü 

e 
gym 

sulyosan büntetik azon 
ket. amelyek a törvényes 
seknek, valamint a ban 

rozatainak nem tesznek 

pénzbünteté. A pan Vas 

intézet elnevezés jog 
hat havi fogházzal te 

A kontingentálást ellenő 
lentése. A kontingentálási bi 
lett rövid ideje egy ellenőrző 
ködik, amely érdekes jelent 
A jelentés szerint - amint a 
- eddig ezer importcéz 
vizsgálták felül, aminek 
pen kétszáz cég behozatal; 
sen megvonták, kétszáz cé, 
lére szállitották le. Az ellen 
az importcégek öt százalé 

ta felül eddig. A hivatalos 
követeli, hogy hozzanak 
delkezéseket, mert különben 
ellenőrzés munkája. 

Kedvező mederben hala 
met-román gazdasági 

Bucurestiből jelentik, hog 
német gazdasági tárgyalá. 
zően haladnak előre. A n 
dalmi bank igazgatója és 
zértitkár a legtöbb vi 
megegyeztek és a német k 
Románia több jogos kéréséj 
tette , kkan . KKall 
A kedi gyapotfermés bl 

se. Argus jelenté taeanak le 
földön kérmeszett e é stasárak 
akadályokba ütközikk A 
ugyanis husz leiben hatá 
kilónként a belföldi gyap 
lis árát, de senki sincsen, 
vásárolna. 

Cukrászok a cukorkartell el 
restiben a cukrászok tiltak 
tartottak a cukoráraknak h 
emelése miatt. A cukrászok 
koztak, hogy a enkorrépaára 
emelése a cukoráraknál legfelj 
1.50 leies áremelésnek felelne 
után szerintük a cukorkartell r 
engedett haszonnal dolgozik. 
mind elhatározták a eukrászo 
pénzügyminiszternél küldö 
koznak a tulzott áremelés 

Bánsági kendermag a 
számára. A len- és kenderm 

kapcsolatban a kormány 
több vagon kendermagot v 

azt az ókirályságban szél 
termelők között. Kiderült, 
kendertermés rendkivül gye 
ségü volt, aminek többek ki 

használt vetőmag alkaln 
volt az oka. A nemzeti 

felelő kendermagot, Eddig a 
ságbeli gazdák részére 

vásároltak és a vásárlások 
tatódnak. 

Valuták magánárfolyam 
szám a vételt, a másik az el 
Francia frank 5.90-6.30, sv. 
42, angol font 870-900, dol 
olasz lira 6.50-7, osztrák sel 
34.50, magyar penngő 34-35, 
3.80, cseh korona 5.50-6, Nal 

1180-1200, arany tont 1480-1 

Üzlettelen a zabonapiac. 
bonapiacon a buza irányza 

lanyhult és a piac üzlettel 
árak a következők: buza 76 
77 kilós 480, buza 78 ki 
200, számitott uj tengeri 2 

zab 430, takarmányárpa 370, 
460, korpa 265, muharmag 4, 
liszt a 30-70-es beosztásból 
mi liszt 920 le százkiló Aló 
mag 22 és a 
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ár 

tben a Maresal Joffre-utcá- 
ul-gyógyszertár. 

etben a Carol-uton levő 

ül etben a Dragalina-téren le- 

yögyszertár. 
etben Corvin-gyogyszet. 

ián Panajoth Ernő gyógy 
Indó éjszakai szolgálatot tart. 

merika résztvesz 

tokiói olimpián 
sült Államok olimpiai bi- 

atározta, hogy a tokiói 
patot indit, sőt kimondot- 

ég sokkal erősebb és mépe- 
ot küldenek Tokióba, mint 

ár labdarugó csapat 

iMöldi meghivásai 

áv és a csehszlovák válo- 

a alatt a bolgár szövetségi 
francia, belga és holland 
tt meghivást. 

portesemények 
jét felbukkant a nemzeti bajnokság 
dositásának terve és máris többféle 

A legkitümébb minőségü szappani tarialmaazza, 

mely oldja a piszkot. Az oxygénőub
orélok révél, melyek 

forrás közően feletkeznek legy lesz hófehér e 

fehérmemn (anétlkül, hogy megrongálódna). 

zemmtonsak 

Az amatőr alapon álló egyesületek 

kénytelenek voltak rátérni az álsama- 

tőrizmus utjára. Kimondottan profi- 

vállalkozás alig van Romániában és 
gy megfelelő üzleti álapok nélkül az 

egyesületek nagyrésze adósságokba 

sodródott. Ezért találják időszerünek 

a profi és az amatőr labdarugás szi- 

goru szétválasztását. Ezt találják az 

egyetlen módnak, hogy az anyagilag 

szok 

jelől ki, amely tanulmányozni fogja a 

szétválasztás sürgős gyakorlati meg- 

oldását. Ugy vélik, hogy már 1988 

őszén külön ligaban játszanak majd 

a profi csapatok. Ezzel szemben a fő- 

városi Timpul elmü lap azt irja, hogy 

jövő ősszel az A-ligának csak egy osza 

tálya lesz, amelynek tizetizenkét csaz 

pat lesz a tagja. Az idei nemzeti baja 

nokság Aeligájának két csoportjából megoldási lehetőségről beszélnek 
bajnoki rendszernek az a lényege, 

hogy a hivatásos és amatőr csapatok 

ugyanabban a mezőnyben játszamak. 

csak az első háromehárom jut be. A 

további négy vagy hat csapat kötz 

mérkőzést játszapak és a győztesek 

meg nem alapozott egyesületeket 

megmentsék a végpusztulástól. A 

szétválasztás mozgalmának élére a 

labdarugó sportja gyöke- 

/ sok előtt áll. Arról van szó,
 

vatásos labdarugást külön-
 

az amatőr sporttól. Romá-: Ennek következménye az volt, hogy hirek szerint Marinescu tábornok, kerülnének be az uj A-ligába. A többi 

ma már mutatóban is alig lehet ta: belügyi államtitkár állott. A labda: csapat a Beigát alkotná. 
ig a vegyes rendszer sze 

lálni amatőrjátékost a bajnokságbam. a bajnokságot. Ennek a 

foy asszony 

undcnki iitosztott 
Déell Hirlap eredeti regény

e 

Irta: KUBÁN ENDRE 
— 

meg, Madelon, hogy szomoruságomban 

iihosszu levelet és talán néemlleg téged is 

az én szomoruságommal. Hiszen tudom, 

jon, nagyon jó és igaz barát
nőm vagy és 

jára az én tájdalmam téged Is fájdalommal 

. De rajtad kivül nincsen a
z egész világon 

lőtt kitölthetném a szlvemet. 

' ozóan fogod kérdeni, hogy 
mlért nem 

2 anyámhoz szenvedéseimben? 
Látod, látod, 

Igok, amelyeket egy lány elmondhat egy 

, ak, de az anyjának nem. Az 
utóbbi hetek- 

r fordult elő, hogy karjalmmal anyám 

rultam és könytől nedves ar
comat arcához 

Olyankor puha tenyerével mindenkor 

égigsimitotta a fejemet és Igy bi
ztatott: 

ass, szórakozz, Alda, meglát
od visszatér a 

a én mostani lelki állapotomban mulatni 
és 

volnek képes! 

lér elején rövid levélpen azt rtam neked, 

mes vagyok és hogy viszontszere
tek egy 

am, hogy boldog vagyok és hogy
 a leg- 

ényekkel nézek a jövő elé. 

veimből semmi nem vált be. Csalódtam 

szerettem. 

arom most neked megimi, hogyan ejlőd- 

együtt voltunk a felnőtt lányok otthonában. Mielőtt 

bevezessék a társaságba. 

masan elsuttogtunk egymásnak. Mikór aztán b
elefog- 

tédet. És ha olykor külön nyaraltunk, akkor naponta 

kötelezettségelnk miett nincsen sok Időnk az irésra 

tek idáig a dolgok. Szükségét érzem annak, hogy 

valakinek meggyónjak. KI más lehetne az, mint te, 

kedves Madelon? 
Mint egészen kicsi celtti lányok kerültünk össze 

annak Idején a páris intézetben. A hálóteremben 

egymás mellett volt az ágyunk, az iskolában pedig 

egy padban ültünk és előadás alatt - emlékszel? - 

gyakran szorosan összesimultunk. Később Bécsben is 

odakerültünk volna, az utolsó párisl tanév után a 

nyári szünldőt nálatek töltöttem Normandiában és 

akkor együtt annyit könyörögtünk a szüleidnek, amig 

beleegyeztek abba, hogy továbbra is együtt marad: 

junk még. Csak az vetett véget együttletünknek, 

amikor már hivatalosan is nagy lányoknak ismertek el 

és mindegyikünknek haza kellett indulni, hogy otthon 

Azokban az években, amelyeket együltt töltöt 

tünk, soha nem volt semmitféle titkunk. Mindeni 
bizal- 

tunk a naplóirásba, esténkint kicseréltük naplóinkat. 

Te elolvastad az én bejegyzéselmet, én elolvast
am a 

irtunk levelet. Én ugy Ismettem a szivedetlelkedet, 

akár a sajátomét, te pedig ugy ismerted szive
met és 

lelkemet, mint a magadél. 

Ugylátszik, társaságbeli fiatal hölgyekké kellett 

lennünk, hogy ez a folytonosság megszakadjon köz- 

tünk. Vajjon a nyereség felét-e a veszteséggel? 

Azzal mentegetjük magunkat, hogy térsadalmi 

Hát Igaz, látogatásokat tenni és látogatásokat fogad- 

ni, ünnepségeken és mulatságokon rés
ztvenni, hang- 

versenyekre és szinházi előadásokra járni, üzletek- 

ben divatholmikat válogatni, szapbónőknél és kala- 

posoknál prókbálni, fodrásznál hajat bedoríttatni, ma- 
, 

rugó szövetség rövidesen bizottságot 

nikürösnél kezet áapoltatni, korzozni, tenniszezni 

és tereterelni az mind-mind sok időt vesz igenybe. 

Hol vannak még azok az órák, amelyeket naponta az 

udvarlók foglalnak le? Hát marad llyen körülmények 

között idő a levélirásia? 

A ritka levélváltásért tehát nem teszek szemre- 

hányást sem magamnak, sem neked. Bizonyára te is 

igy vagy, Madelon, mert hiszen a te irásod se szalad 

hozzám valami sürün. 

Nálam a hallgatáshoz - mint levelem elején kö- 

zöltem - hozzájárult még az is, hogy a nyáron ha- 

gyon boldog veltam. Ha az ember boldog, utálja a 

tollat, a tintát és a levélpapirt. De ha boldogtalanná 

lesz, akkor ezeknez menekül. Igy vagyok én is. Nem 

azért irok most, mert már nem kötnek le a nyári szó- 

rakozások, hanem szert, mert a szivem csordultig van 

bánattal és ezt a bánatot valaki előtt ki kell öntenem. 

Jaj, bocsáss meg, kedves Madelon, hogy nem- 

csak a bánatomat öntöm ki, hanem a tintát Is. Nézd 

csak, mekkorta nagy fekete poca! Illenék, hogy u] 

papiron uj levelet kezdjek, de sajnálom eldobni azt, 

amit eddig irtam és kényelmes vagyok hozzá, hogy 

ismételjem. Mert szükség van erre a bevezetésre, 

amely nélkül nem tudom magamat esetleg világosan 

megértetni. 

Hadd maradjon csak itt a papiron ez a nagy, 

csunya fekete poca. Jelképezze a Fekete tengert. Em- 

lékeztessen ez a Fekete tengerte, amely mellett bol- 

dog voltam és amelybe legjobb volha beleugrani. 

Tehát annyit már megirtam a nyár elején, hogy 

Aehlle Volbureanu szinész szerelmet vallott. Mit ta- 

tetszett nekem Is. A sok ifju közül, akik körülötte 

tolongtak és tolonganak mindis, ő volt a legrokon- 

szenvesebb. 
Colyt. köv.) 

gadjam, a szép, jó alaku és elegáns fiu nagyon meg
 



Rádó 
PENTEK, Vi NOVEMEE 2e 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 

közvetitése Majd: Hinek, felelvasás, viz- 

és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthireknek adása. 13.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 

se 1430: Gramoionlemezek. 15: Hirek. 

16.45: Előadás. 18: Predescu zenekar. 19: 

Időszerüű anyag 19.45: Felolvasás, 20: Le- 

mezek. 20.35: Közvetités az Operaházból. 
Maijd hirek közvetitése külföldre néme- 

tül és franciául. Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások 
13.05. Balalajkazene 13.30: Hirek, 14.30: 

Ap rélérdggéseket elvesz L 
L C. Bratianu 4. II. 

an 8 - 
ádlaz eznt Galea Derobanfilor 2. - 

Alkalmazás 

Jóravaló uudene 
aki főzéshez ért, azonnalra vagy decem- 
ber elsejére jó fizetéssel, felvétetik. Cim 

a kiadóban 

Jóltőző mindenes 
rendes, tiszta leány. éves bizonyitvány- 

nyal, azonnalra felvétetik. Cim a kiadó- 

ban. (2502) 

Bejárónő 

kerestetik. III, Str. Radulescu 5. I. eme- 
let 3. (2501) 

Állást keres 

Textil-szakmában 
nagy jártassággal biró középkoru férfi 
azonnalra állást keres. Elsőrangu refe- 
renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban, 

(1226) 

Ernyők nagy választékban. 
gyári áron 

.Hanzer 
nókja 

L, Strada Vasile Alexandri 2 sz 
la varosi adóhivatallal szemben! 

Javitasok 
olcsón 

Adás-vétel 

Télikabátok 
nyakkondók és egyéb férficikkek eladók. 
Cim a kiadóban. (2469) 

Eladó 

jókarban lévő rövidnői bunda, télikabát 
és különböző ruhanemü. Megtekinthető 
minden vasárnap délelőtt 11-1-ig és dél- 
nután 24 g, Cim a kiadóban (2336) 

Ha szép akar ienni 
Használjon KULKA-éle liliom- ! 

lejkremel, liliom-tejszappant és 
liompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

rséyezártan 
2 

kerület: Det Hirlap iadéhivatala, 
kerület: Tamás-iraiik, Piafa Badea 

Kardoszírafik, Piata Iraian (szetb templom mellett) 
Harmadik kerület: 

bein-trafik, at Tahomi 

Zenekari hangverseny, 15.40.: Hirek. 17J5: 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Szalonzene- 
kar hangversenye, 18.25: Sport. 19: Már- 
kus László csevegése. 19.30: Cigányzene- 
kar muzsikál. 20.30: A tenor cimü vig- 
opera előadása. 21.05: Hirek, 28: Lemezek. 
2405. Jazz-zene. 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II, 19.50: Gyorsiró tanfo- 
Ilyam. 20.30: Előadás. 21: Hirek. 21.25: Ka- 
tonazene, 

BÉCS, 1950: Francia zene. 20.25: Ifju ze- 

neszerzők művei, 28.20: Hangverseny. 

BELGRÁD. 19.20: Zongorajáték, 19.40: 
Lemezek, 21: Népdalok, 22.20: Zenekari 

hangverseny. 

MILANÓ, 18.15; Tánczene, 19.50: Vegyes 

zene. 22: Szimfonikus hangverseny. 

PRAGA. 19.10: Ének. 20.15: Keringő. 
20.50; Zenekari hangverseny. 283.15: Leme- 

zek. 

szó ara 1 lel vasagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóla 18lel 

BA EORHELII zanyteri keztat 
a városi kulturpalotában egész nap látható 

VARSÓ. 19.10: Lemezek. 20.30: Dalok. 

21: A filharmonikusok. 

SZOMBAT, NOVEMBER 27 
BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 

közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 
zek, 183.25: Sporthirek 13.40: Lemezek. 
l15: Hirek, 16.45: Előadás, 17: A Románia 

őrsége szervezet órája. 18: Hanglemezek. 
19: Felolvaság, 19.156: Hangverseny. 19.45: 
Felolvasás, 20: Tánclemezek. 21: Üzenez 
tek. 21.15: Kis rádiózenekar, 22.30: Hirek. 
22.45: Vendéglői zene, Majd: Hirek közve- 
titése külföldre németül és franciául. 
Utána: Közlemények. 

BUDAPEST L 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
1305: Hegedü és ének 18.30: Hirek. 14.30.: 
Lemezek, 15.40: Hirek, 17A5: Lemezek. 
Utána mese, 17.A5 Hirek 18: Közvetités a 
magyar faluból. 18.30: Cigányzenekari 

hirdetese 
Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March- a 
Küni - Négrády-rafik. Tivoli-mozi mellett - 
Piata Dragalina 6 - Vittek-tratik, Bulev. Carol s 

hangverseny. 19: Mit üzen 

21: öperettelőadás. 

Hirek. 

BUDAPEST II. 18. Ciga 
zsikál. 19,.30: Mezőgazda 
Tánczene, 20.30 Előadás. 
A rádió szalonzenekara. 
BÉCS, 19.20. Házizene 

20.30 Éva operett előadása. 
ra. 23.20: Könnyü fuvószei 
BELGRÁD 19.30: A 

hangversenye. 21: Öperett, 
zene. 

MILÁNÓ. 18.lő: Tánczene. 
zene. 21.80: Könnyü hang 
Szinmü, utána dalegyvelez 

PRAÁGA. 21: Vigopera. 2. 
28.30: Tánczene. ' 
VARSÓ. 19.15: Lemezek, 

ének. 235: A rádiózenekar 

tések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir 
Legolcsóbbhirdetés:: 

Alkalmi vétel!!! 
Eladó a III. kerületben ujonnan épült 
ház, nagy kerttel, mely áll 2 drb kétszo- 
bás lakásból, az egyik teljesen modern, 

teliesen alápincézve, Érdeklődni: Doje, 
IIL Str. V. Onitiu 5-a. Telefon 2-72, (2508) 

Butor 
kombinált ebédlő, 9000 leiért rendelésre 
kapható. Winkler asztalos muühelyében. 
II., Str. Buziasului 55. (2504) 

Készittessen esezesálee 
ludtalp- 

cipőbetétet 
méret után rozsdamentes anyagból 
Bánátban egyedüli gyártójánál 

IEKELY-ortopéd 
Timisoara Bul. Berihelet 8/10 

oz" 1, Piata . C. avesn ! 

leggyorsabb eredmény 

Kü ilönféle 

A három démon 
Regény, Most jelent meg! 

Kedves, bájos kis regény, telve sok-sok 

ezerelemmel, szentimentálizmussal és 

gyorsan pergő cselekményekkel. A há. 

rom démon három jóbarátnő, akiket az 

életben sok csapás, szenvedés ér; mig ve 

gül is minden ugy végződik, ahogy egy 

mai modern regényben minden végződni 

szokott, 

A csines kiállitásu könyv 104 oldalon 

jelent meg. ára 20 lei és kapható az összes 
ujságárusoknál és jobb dehányzel dék- 

ben. 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 
Előfizetőink és olvasóink a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

a következő könyveket vásáro hatják 

önköltségi árban: 

Benedek Elek: Paikos 
Campe: Robimzon Cruzoe 
Szegedy Ila 
Holló Sári: Arva Zsuska 
Balla Ignac: 
Györy Kiss Már a: 
Swift Gullver uazasai 
May Károly 

Verne Gyula: 
Cooper: Uttőrök 
Tutsek Anna 

Halliburton Ricnard : 

Pe 20 lei 
20. . . 

Jutkábol Judit lesz 

Ragyogo Mesevilag . 
A kis kócos. 

A kinai sarkonyhak közön 

Falu a levegőben . 
. 

Regi emlékek... 

Mayne Reid: A skalpvadaszok 
Üres zsebbel a vilag körül 144 lei 

és még szamos mas gyermek- és itjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előtizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvéttel 

Déli Hirlap z 
, nisodra I1I. Piafa Bradtianu 

mnai pentru unele din acesl 

jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldemni a kiadóhi 

Modern nyakkend 
készitését olcsón vállalja Szütl 
Domnita Balasa 38. 

] Levelezé . 
Kercsem 

olyan hölgy ismeretségét, 

megtanitana. Leveleket S: 
jelige alatt a kiadó továbbit. 

Primaria Municipiului 

No. II. 46811 
din 23. Nov. 1937 

Publicatiun 
Primaria Municipiuui Tn s 

adresei No. 1173/18. XI. 
ciului Agricol al jud. fu 
giunea Agricola Centralá, pun 
comerciantilor resp. lirmelor 
cari doresc a obline autoriza 
exercita comeiful cu saáman 
de nutrej, cu sámánle de in 
de plante horticole vor inaint 
Jui de Agricunurá si Domeni 
deciziuni No. 55963/1937 a 
nister urmatoarele acte: 

1. Cerere de autorizare tin 
2. Dovada de inscriere afi 

eiale la Iribunal. 
. Actul de cetaáfenie si d 
a torig ne etnica)]. 

4. Un act doveditor, de 
citá acest comert. 

In cererea se va aráta: 

al Dacá comerlul se va exe 
toate sáminjele ara.ate mai s. 

b) Daca in acelas loc pe 
de sámante se exercita si un 
c acá cererea este 

ciatiune. 
d Locul (comuna, strada 

casa) unde se exercitáa coi 
mánle 

e) Deei un comerciant 

atunci pentru Hecare loc 
autorizatie separata. 


